

# 致敬劳动者

万千劳动者里,有你、有我、有他,或带领群众增收致富,或凭专业知识助力家乡建设,或为鞋服行业设计创新……在一个个火热的实践中,他们用劳动谱写时代华章,以奋斗创造美好未来。本期,向大家介绍在青田的3位“劳动代表”,他们分别是陈忠法、屠尧梁、金立军。

□ 记者 陈柔妤 邹俊 张俊英 季慧芷

## 陈忠法：养殖户心中的致富特派员



“不懂就找陈忠法”是全县畜牧养殖户的口头禅。2004年,陈忠法教授以省科技特派员身份被派驻我县,至今已经有20个年头。在这期间,除了养蜂,他还对我县猪、牛、羊、兔、鸡、鸭、田鱼、鲈鱼、中华鳖等畜禽和水产养殖进行积极指导,逐渐成为群众身边的“畜牧知识百科全书”。

从2017年开始,陈忠法将季宅乡从一个只有零星几家养殖户一路带领到如今全乡共150多户参与中蜂养殖,每年可为当地农户带来经济效益约110万元。

在青田的20年间,他助力推广生态养殖项目和“合作社+基地+农户”发展模式影响深远,经他培训过的农民超过2550人次,重点服务企业30多家,累计带动550多户农户增收5110多万元。

凭着一颗坚定的事业心和扎实的专业知识,陈忠法成为养殖户心中的“最美教授”“致富特派员”,还先后获得了省五一劳动奖章、省突出贡献科技特派员、省农业科技先进工作者、全国优秀科技特派员、甬城最美教师等各类各级荣誉30多项,并于今年获得全国五一劳动奖称号。对陈忠法来说,获得荣誉是机遇,而得到农户的信任、认可,才是他最大的收获。



## 屠尧梁：『千锤百炼』的品酒师



晃动酒杯,观酒色,闻酒香,尝酒味,写下感受……这就是屠尧梁日常进行品酒工作的流程,在他看来,要想成为优秀的品酒师,不仅需要天生敏锐的味觉和嗅觉,还需要后天的“千锤百炼”。

2005年,大学毕业的屠尧梁进入酒店管理行业,这是他第一次接触到葡萄酒,而后出于对葡萄酒的喜爱,屠尧梁在2010年正式转行进入葡萄酒行业,从事进口葡萄酒运营推广工作,并在2015年入驻侨乡进口商品城。

此后,屠尧梁凭借自身专业的葡萄酒知识助力我县红酒人才队伍的建设,常在我县展开葡萄酒相关知识的培训,也多次受邀成为我县“西餐大师”葡萄酒营销师和品酒师课程、侨博会葡萄酒大师班的授课导师。

凭借着对葡萄酒的热爱,屠尧梁从行业“小白”变身成为专业品酒师,先后获得WSET三级品酒师称号、国家二级品酒师称号、2022年丽水第二届技能大赛品酒师项目一等奖、2023年浙江省葡萄酒品酒师职业技能竞赛二等奖、2023年“浙江金蓝领”等荣誉。



## 金立军：『匠心精神』的鞋类设计师



起初,金立军进入鞋服行业只是为了就业,但在看到自己设计的鞋子从一张张图纸为实物后,他早已在不知不觉间深深地爱上了这份职业,到如今,他已经在这个行业深耕20余年。

身为意尔康股份有限公司的研发副总监,金立军认为鞋类设计师不仅要设计出新颖的款式,更要结合制鞋材料的特性和工艺,设计出适应客户不同需求的鞋。由于不同材质的样品存在软硬度、色差的差别,所以金立军设计鞋子的时候,总要反复验证,最终选择出最佳“配方”。

如今,金立军致力于鞋类的设计创新及制鞋工艺技术的革新工作,2018年至今,他积极参与了18项技术革新项目,并于2023年7月带领团队为杭州亚运会设计制作了礼宾鞋及旗手鞋的男鞋款,还获得了2023年“浙江金蓝领”的称号。

